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Suchtreffer
*Nussbaum, Arthur, Geschichte des Völkerrechts in gedrängter Darstellung, deutsche Übersetzung der zweiten amerikanischen Aufl.
Beck, München 1960. XII, 418. Besprochen von Wolfgang Preiser. ZRG GA 79 (1962), 313

*Quellen zur Schiedsgerichtsbarkeit im Grafenhause Savoyen 1251 bis 1500. Ein Beitrag zur Geschichte der Westalpen und des
Schiedsgerichts, bearb. v. Waser, Hans. Schulthess & Co. AG, Zürich 1961. 436 S. Besprochen von Wolfgang Preiser. ZRG GA 79
(1962), 319

*La paix (= Recueils de la société Jean Bodin pour l’histoire comparative des institutions 14, Teil 2). Ed. Librairie Encyclopédique.,
Brüssel 1961. 610 S. Besprochen von Ekkehard Kaufmann. ZRG GA 79 (1962), 325

*Baethgen, Friedrich, Mediaevalia. Aufsätze, Nachrufe, Besprechungen (= Schriften der Monumenta Germaniae Historica 17, 1, 17,
2). Hiersemann, Stuttgart 1960. 562 S. Besprochen von Erich Zöllner. ZRG GA 79 (1962), 329

*Aus Geschichte und Landeskunde. Forschungen und Darstellungen, Franz Steinbach zum 65. Geburtstag gewidmet von seinen
Freunden und Schülern. Ludwig Röhrscheid Verlag, Bonn 1960. 795 S. Besprochen von Karl S(iegfried) Bader. ZRG GA 79 (1962),
331

*Deutsche Reichstagsakten unter Kaiser Friedrich III., hg. durch die historische Kommission bei der bayerischen Akademie der
Wissenschaften, Band 17, Hälfte 2, 2, hg. v. Kaemmerer, Walter. Vandenhoeck & Ruprecht, Göttingen 1961. 623-806 S. Besprochen
von Hermann Krause. ZRG GA 79 (1962), 334

*Dokumente zur Geschichte der hamburgischen Reichsfreiheit 1 Berichte und Urkunden über die Annehmung der Landesherren,
bearb. v. Reincke, Heinrich (= Veröffentlichungen aus dem Staatsarchiv der freien und Hansestadt Hamburg 7, 1). Hans Christians
Druckerei u(nd) Verlag, Hamburg 1961. XIX, 157 S. Besprochen von Adalbert Erler. ZRG GA 79 (1962), 335

*Kopp, Max, Die Geltung des Mehrheitsprinzips in eidgenössischen Angelegenheiten vom 13. Jahrhundert bis 1848 in seiner
Bedeutung für die alte Eidgenossenschaft (= Diss. jur. Bern). Verlag Hans Schellenberg, Winterthur 1959. XX, 106 S. Besprochen von
Ferdinand Elsener. ZRG GA 79 (1962), 337

*Album Helen Maud Cam (= Studies presented to the international commission for the history of representative and parliamentary
institutions 23). Publications universitaires/Editions Béatrice-Nauwelaerts, Löwen/Paris 1960. X, 291 S., 1 Abb. Besprochen von
Walter Grube. ZRG GA 79 (1962), 338

*Selden Society, General Guide to the Society’s Publications. A detailed and indexed summary of the contents of the introductions (of)
volumes 1-79, compiled v. Kiralfy, A. K. R./Jones, Gareth H. Bernard Quaritch, London 1960. IV, 168 S. Besprochen von Hans Peter.
ZRG GA 79 (1962), 341

*Carr, Cecil, The Mission of the Selden Society, Selden Society Lecture delivered in the United States Court House, Washington D.
C., August 30th 1960. Bernard Quaritch, London 1961. 23 S. Besprochen von Hans Peter. ZRG GA 79 (1962), 341

*Probleme der Entstehung des Landes ob der Enns, Mitteilungen des oberösterreichischen Landesarchivs 7 (1960), 125-315 S.
Besprochen von Franz Klein-Bruckschwaiger. ZRG GA 79 (1962), 343

*Haase, Carl, Die Entstehung der westfälischen Städte (= Veröffentlichungen des Provinzialinstituts für westfälische Landes- und
Volkskunde 1, Heft 11). Aschendorff, Münster/Westf(alen) 1960. VIII, 258 S., 12 Kart. im Text, 5 als Anhang. Besprochen von G(ustaf)
K(lemens) Schmelzeisen. ZRG GA 79 (1962), 347

*Thurich, Eckart, Die Geschichte des Lüneburger Stadtrechts im Mittelalter. Museumsverein, Lüneburg 1960. 219 S. Besprochen von
Wilhelm Ebel. ZRG GA 79 (1962), 351

*Das Stadtbuch von Anklam, ältester Teil 1401-1429, bearb. v. Bruinier, J. W. (= Veröffentlichungen der historischen Kommission für
Pommern, Reihe 4 Quellen zur pommerischen Geschichte 4). Böhlau, Köln 1960. XIV, 304 S., 1 Grundriss Anklam im 18. Jahrhundert.
Besprochen von Wilhelm Ebel. ZRG GA 79 (1962), 353

*Ebel, Wilhelm, Studie über ein Goslarer Ratsurteilsbuch des 16. Jahrhunderts (nebst einem Urkundenanhang) (= Göttinger
rechtswissenschaftliche Studien 37). Verlag Otto Schwartz & Co., Göttingen 1961. VIII, 137 S. Besprochen von Gerhard Buchda. ZRG
GA 79 (1962), 357

*Ebel, Wilhelm, Das Ende des friesischen Rechts in Ostfriesland (= Abhandlungen und Vorträge zur Geschichte Ostfrieslands 37).
Verlag ostfriesische Landschaft, Aurich 1961. 81 S. Besprochen von P(ieter) Gerbenzon. ZRG GA 79 (1962), 365

*Snitser Recesboken 1490-1517, mei oantekeningen útjown fan Osterhout, M. Van Gorcum & Comp. N. V., Assen 1960. 671 S.
Besprochen von K(eun) de Vries. ZRG GA 79 (1962), 368

*Wittmer, C., Le livre de bourgeoisie de la ville de Strasbourg 1440-1530, Band 3 Introduction, Index. Verlag der Mairie, Straßburg
i(m) E(lsass) 1961. LX, 364 S., 2 Kartenskizzen. Besprochen von Hans Erich Feine. ZRG GA 79 (1962), 370

*Kopp, Herbert, Die Anfänge der Stadt Reutlingen. Ein Beitrag zur Stadttopographie. Verlagshaus Oertel & Spörer, Reutlingen 1961.
126 S., 15 Abb. Besprochen von Wolfgang Jäger. ZRG GA 79 (1962), 371

*Seigel, Rudolf, Gericht und Rat in Tübingen von den Anfängen bis zur Einführung der Gemeindeverfassung 1818-1822 (=
Veröffentlichungen der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg, Reihe B Forschungen, Band 13).
Kohlhammer, Stuttgart 1960. 299 S. Besprochen von Josef Forderer. ZRG GA 79 (1962), 373

*Gudian, Gunter, Die Begründung in Schöffensprüchen des 14. und 15. Jahrhunderts. Ein Leitprinzip der Abfassung
spätmittelalterlicher Schöffensprüche. C. Rinck, Darmstadt 1960 (Auslieferung Scientia, Aalen). Besprochen von Gertrud Schubart-
Fikentscher. ZRG GA 79 (1962), 377
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*Leiser, Wolfgang, Der gemeine Zivilprozess in den badischen Markgrafschaften (= Veröffentlichungen der Kommission für
geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg, Reihe B, 16). Kohlhammer, Stuttgart 1961. XII, 147 S. Besprochen von Erich
Döhring. ZRG GA 79 (1962), 380

*Godding, Philippe, Le droit foncier à Bruxelles au moyen âge (= Études d’histoire et d’ethnologie juridique 1). Institut de sociologie
Solvay, Brüssel 1960. XI, 455 S. Besprochen von Hermann Eichler. ZRG GA 79 (1962), 383

*Kleinbub, Manfred, Das Recht der Übertragung und Verpfändung von Liegenschaften in der Reichsstadt Ulm bis 1548 (=
Forschungen zur Geschichte der Stadt Ulm 3). Südd(eutsche) Verlagsges(ellschaft), Ulm 1961. 132 S. Besprochen von Hermann
Eichler. ZRG GA 79 (1962), 385

*Almeida Costa, Mário Júlio Brito de, Raízes do censo consignativo. Para a história do crédito medieval português. Altlândida,
Coimbra 1961. 303 S. Besprochen von Friedrich Merzbacher. ZRG GA 79 (1962), 387

*Trusen, Winfried, Spätmittelalterliche Jurisprudenz und Wirtschaftsethik, dargestellt an Wiener Gutachten des 14. J(ahr)h(underts)
(= Vierteljahrschrift für Sozial- und Wirtschaftsgeschichte Beiheft 43). Franz Steiner Verlag GmbH, Wiesbaden 1961. 245 S.
Besprochen von Hermann Baltl. ZRG GA 79 (1962), 389

*Petrucci, Armando, Notarii. Documenti per la storia del notariato italiano. Giuffrè, Mailand 1958. VIII, 311 S. Besprochen von
Christian Padrutt. ZRG GA 79 (1962), 392

*Das Notariatsformularbuch des Ulrich Manot, bearb. und hg. v. Bruckner, Albert (= Sammlung schweizerischer Rechtsquellen
Abteilung 9, Die Rechtsquellen des Kantons Freiburg, Teil 1 Stadtrechte, Band 5). H. R. Sauerländer & Co., Aarau 1958. XV, 747 S.
Besprochen von Gottfried Partsch. ZRG GA 79 (1962), 395

*Burger, Gerhart, Die südwestdeutschen Stadtschreiber im Mittelalter (= Beiträge zur schwäbischen Geschichte 1, 5). Verlag
Wilhelm Schlecht’sche Buchdruckerei, Böblingen 1960. IL, 399 S. Besprochen von Hans Liermann. ZRG GA 79 (1962), 404

*Winterberg, Hans, Die Schüler von Ulrich Zasius (= Veröffentlichungen der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-
Württemberg 18). Kohlhammer, Stuttgart 1961. VIII, 117 S. Besprochen von Guido Kisch. ZRG GA 79 (1962), 408

Wackernagel, Wolfgang D., Bonifacius Amerbach und seine Wappenscheibe von 1560, Jahresberichte der öffentlichen
Kunstsammlung Basel (1959/1960), 111-135 S., 9 Abb. Besprochen von Guido Kisch. ZRG GA 79 (1962), 409

*Die Matrikel der Universität Jena, Band 1 1548 bis 1562, bearb. v. Mentz, Georg in Verbindung mit Jauernig, Reinhold (=
Veröffentlichungen der thüringischen historischen Kommission), Band 2 1652 bis 1723, bearb. v. Jauernig, Reinhold (=
Veröffentlichungen des historischen Instituts der Friedrich-Schiller-Universität Jena), Lieferung 1, 2. Gustav Fischer, Jena 1944. LI,
583 S. Hermann Böhlaus Nachf(olger), Weimar 1961, 1961. 1-160, 161-320 S. Besprochen von Gertrud Schubart-Fikentscher. ZRG
GA 79 (1962), 41

*Gerhard, Hans-Heinz, Das Steuerwesen der Grafschaft Saarbrücken (= Veröffentlichungen des Instituts für Landeskunde des
Saarlandes 1). Saarbrücken 1960. 217 S. Besprochen von Rudolf Gmür. ZRG GA 79 (1962), 413

*Keul, Michael, Staatliche Gewerbepolitik in Tirol 1648-1740 (= Tiroler Wirtschaftsstudien 8). Wagner, Innsbruck 1960. 300 S.
Besprochen von Hans Herold. ZRG GA 79 (1962), 413

*Dold, Ingfried, Die Entwicklung des Beamtenverhältnisses im Fürstentum Fürstenberg in der Zeit des späten Naturrechts
1744-1806 (= Veröffentlichungen aus dem fürstlich fürstenbergischen Archiv 17). Verlag J. Boltze, Allensbach/Bodensee 1961. 158
S., 3 Abb. Besprochen von Otto Gönnenwein. ZRG GA 79 (1962), 417

*Droege, Georg, Verfassung und Wirtschaft in Kurköln unter Dietrich von Moers 1414-1463 (= Rheinisches Archiv 50). Ludwig
Röhrscheid Verlag, Bonn 1957. 212 S. Besprochen von Hermann Conrad. ZRG GA 79 (1962), 418

*Koch, A. C. F., Gentse Keuren van vóór 1240. J. B. Wolters, Groningen 1960. 29, 50 S. Besprochen von W(ilhelm) H. Ruoff. ZRG GA
79 (1962), 420

*Thomasius, Christian, Über die Folter. Untersuchungen zur Geschichte der Folter, übersetzt und hg. v. Lieberwirth, Rolf (=
Thomasiana 4). Hermann Böhlaus Nachfolger, Weimar 1960. 197 S. Besprochen von W(ilhelm) H. Ruoff. ZRG GA 79 (1962), 421

*Truffer, Henri, Der Einfluss des Standes im allgemeinen und zürcherischen Strafrecht von 1300-1798 (= Diss. jur. Zürich). Verlag P.
G. Keller, Winterthur 1960. XIX, 208 S. Besprochen von Thomas Würtenberger. ZRG GA 79 (1962), 424

*Zürcher, Meret, Die Behandlung jugendlicher Delinquenten im alten Zürich (1400-1798) (= Diss. jur. Zürich). Verlag G. P. Keller,
Winterthur 1960. XIV, 219 S. Besprochen von Thomas Würtenberger. ZRG GA 79 (1962), 427

*Thomson, Arthur, Barnkvävningen. Eine rechtsgeschichtliche Studie (= Acta regiae societatis humaniorum litterarum Lundenensis
58). Verlag Gleerup, Lund 1960. VIII, 294 S. (mit deutscher Zusammenfassung, 52 S.). Besprochen von Karl Wührer. ZRG GA 79
(1962), 429

*Kramer, Karl-Sigismund, Volksleben im Fürstentum Ansbach und seinen Nachbargebieten (1500-1800). Eine Volkskunde auf Grund
archivalischer Quellen (= Beiträge zur Volkstumsforschung 13 = Veröffentlichungen der Gesellschaft für fränkische Geschichte,
Reihe 9 Darstellungen aus der fränkischen Geschichte 15). Kommissionsverlag Schöningh, Würzburg 1961. 358 S. Besprochen von
Ferdinand Elsener. ZRG GA 79 (1962), 431

*Campenhausen, Axel Fr(ei)h(err) von, Staat und Kirche in Frankreich (= Göttinger rechtswissenschaftliche Studien 41). Verlag Otto
Schwartz & Co., Göttingen 1962. XIII, 172 S. Besprochen von Octave Meyer. ZRG GA 79 (1962), 432
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*Právněhistorické studie (Rechtshistorische Studien), hg. v. d. tschechoslowakischen Akademie der Wissenschaften, Sektion
Wirtschaft, Recht und Philosophie, Rechtsinstitut, Abt(eilung) für Staats- und Rechtsgeschichte in der Tschechoslowakei, Band 5, 6.
Prag.1959, 1960. 339, 285 S. Besprochen von Helmut Slapnicka. ZRG GA 79 (1962), 434

Dissertationen, ZRG GA 79 (1962), 437

Anzeigen, ZRG GA 79 (1962), 439

Both, Ödön, Kampf um die Einführung der Geschworenengerichte in Ungarn und die Verordnung vom 29. 4. 1848 von den
Schwurgerichten, Acta universitatis Szegediensis, Iur. et polit. 7, 1 (Szeged 1960), 1-60 S. Besprochen von Leo Weisz. ZRG GA 79
(1962), 439

*Československý časopis historický (Tschechoslowakische historische Zeitschrift). Verlag der tschechoslowakischen Akademie der
Wissenschaften 8 (Prag 1960), Heft 6 (793-952 S.), 9 (Prag 1961), Heft 1-5 (1-788 S.). Besprochen von Helmut Slapnicka. ZRG GA 79
(1962), 440

*Corona regni, Studien über die Krone als Symbol des Staates im späteren Mittelalter, hg. v. Hellmann, Manfred. Hermann Böhlaus
Nachfolger, Weimar 1961. 558 S. Besprochen von H. C. Peyer. ZRG GA 79 (1962), 441


